PROCEDURA APERTA PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI PULIZIA ORDINARIA DEI LOCALI DI PROPRIETA’ DELL’A. O. “G. RUMMO”.
· CHIARIMENTI n° 1

DOMANDA:

All’art. 8 lett. C punto 1 del disciplinare di gara, per la partecipazione alla procedura viene richiesta la costituzione di un deposito cauzionale provvisorio a garanzia dell’offerta, che copre la mancata sottoscrizione del contratto e che dovrà avere validità per un periodo di almeno 180gg dalla data di scadenza della presentazione dell’offerta, successivamente al punto 8 lettera d dello stesso articolo,viene richiesta una dichiarazione mediante la quale la Società si impegna a vincolare l’offerta per il periodo di un anno dalla scadenza fissata per la ricezione delle offerte,pertanto si riscontra una discordanza sul periodo di validità dell’offerta.

RISPOSTA:

La durata della garanzia è quella prevista dall’art. 75 comma 5 del D.L. e, qualora, allo scadere dei 180gg. non sia ancora intervenuta l’aggiudicazione, la S.A. chiederà di rinnovare la garanzia fino ad un massimo di un anno.
· CHIARIMENTI n°2

DOMANDA:

In caso di partecipazione alla gara in oggetto di un RTI non ancora costituito in che misura debba essere posseduto dalle imprese raggruppande il requisito di cui all’art.6 del disciplinare di gara.

RISPOSTA:

Il requisito deve essere posseduto in ragione delle quote di partecipazione di ciascuna al raggruppamento di impresa.
· CHIARIMENTI n°3
DOMANDA:

Si chiede se il sopralluogo presso l’Azienda Ospedaliera è obbligatorio,se per lo stesso verrà rilasciato apposito verbale di presa visione e sono state stabilite date per l’espletamento dello stesso.

RISPOSTA:

E’obbligatorio il sopralluogo,non sono stabilite date per l’espletamento dello stesso. La ditta potrà rivolgersi alla Direzione Medica del Presidio telef.0824/57753-261 e sarà rilasciato l’attestato di avvenuto sopralluogo.
· CHIARIMENTI n°4
DOMANDA:

Si chiede se in alternativa al “Certificato di iscrizione alla C.C.I.A.A. in originale o copia autenticata in alternativa può prodursi semplice copia del certificato accompagnata da dichiarazione che ne attesti la conformità all’originale.

RISPOSTA:

In alternativa può prodursi semplice copia del certificato accompagnata da dichiarazione che ne attesti la conformità all’originale.

