Quesito 1
In riferimento alla procedura in oggetto ed al relativo disciplinare di gara, essendo richiesto la qualificazione OS28 cat. IV, con la presente siamo a chiedere se in tal caso è ammessa l’equipollenza tra codesta categoria e la più generica OG11.

Risposta

La categoria generale OG11 attiene ad un insieme coordinato di impianti appartenenti alle categorie specialistiche OS3, OS5, OS28 e OS30. In base al principio dell’assorbenza sostenuto dall’Autorità di Vigilanza e da più orientamenti giurisprudenziali, il possesso della categoria OG11, per classifica adeguata, in sostituzione della categoria OS28 costituisce titolo utile alla partecipazione della gara.  
Quesito 2

In riferimento alla gara in oggetto Vi chiediamo quanto segue:

La ns società ha la categoria OS28 Classe III pari ad un importo di € 1.032.913,00.

In riferimento a quanto riportato sul Disciplinare di gara a pag. 2 di 17 – Ai sensi di quanto previsto dall’art. 3 comma 2 del D.P.R. n. 34/2000 la qualificazione in una categoria abilita le imprese a partecipare alla gara e ad eseguire i lavori nei limiti.

Della propria classifica incrementata di un quinto – Vi chiediamo gentilmente se la nostra società può partecipare alla gara in oggetto come impresa singola. (€ 10.32.913,00 + 20% importo maggiore di € 1.151.617,20 Importo a base di gara).
Risposta

In riferimento alla Vs. richiesta, si può ritenere che, così come previsto dalla vigente normativa e riportato nel disciplinare di gara al punto 3, incrementando di un quinto la propria classifica di cui la richiedente è in possesso (OS28 Cl. III  € 1.032.913,00), la stessa possa partecipare alla procedura di gara come impresa “singola”, in quanto l’importo incrementato pari ad € 1.239.495,60 risulta essere superiore all’importo dell’appalto. 
