Una Ditta interessata ha richiesto i seguenti chiarimenti :
DOMANDA 

1) ART.3) INVIO DELL’OFFERTA E DOCUMENTAZIONE

· Confermare che va prodotta singola offerta economica per ogni lotto al quale si partecipa e che, ogni offerta, dovrà poi essere inserita nella relativa busta recante al suo esterno la dicitura “BUSTA A1-Offerta Economica Lotto n.1 Biologia Molecolare” nel caso ad esempio si partecipi al Lotto n. 1, oppure , “BUSTA A 17 – Offerta Economica Lotto n. 17 Aneuploidie Cromosomiche” nel caso si partecipi al Lotto n. 17, etc…

Pertanto all’interno del plico generale di Gara ci saranno tante buste economiche quanti saranno i lotti ai quali si partecipa.

RISPOSTA
Si conferma quanto disposto dall’art. 3 della lettera di invito, e cioè: 
ciascuna Ditta deve inviare tante buste economiche quanti sono i lotti per i quali si intende presentare offerta. Ogni busta contenente offerta economica deve chiaramente indicare il numero di lotto e/o il CIG di riferimento. Teoricamente, ciascuna Ditta potrebbe inviare tante buste economiche quanti sono i lotti che compongono la gara (19).
DOMANDA 

2) ART. 3INVIO DELL’OFFERTA E DOCUMENTAZIONE
· Al punto “b” del sopraccitato articolo viene richiesta la cauzione provvisoria del 2% del valore complessivo della sommatoria dei lotti ai quali si intende presentare offerta.
Si chiede conferma in merito alla possibilità di presentare tale importo ridotto del 50% mediante la presentazione, in sede di offerta, del certificato di qualità conforme alle norme europee della serie UNI CEI ISO 9000.
RISPOSTA 

Si conferma quanto disposto dall’art. 3 punto b della lettera d’invito, e cioè :
è richiesta ai sensi dell’art. 75 del D.lgs 163/06 cauzione provvisoria nella misura del 2% del valore complessivo della sommatoria dei lotti per i quali si intenda presentare offerta.

L’art. 75 del D.lgs 163/06 al comma 7 prevede che l’importo della garanzia e del suo rinnovo, è ridotto del 50% per gli operatori economici ai quali venga rilasciata, da organismi accreditati, ai sensi delle norme europee della serie UNI CEI EN 45000 e della serie UNI CEI EN ISO/IEC 17000, la certificazione del sistema di qualità conforme alle norme europee della serie UNI CEI ISO 9000.
Pertanto, è ammessa la riduzione del 50% dell’importo dovuto a titolo di cauzione provvisoria, a condizione che la Ditta segnali e documenti nei modi prescritti dalle norme vigenti il possesso del requisito.

DOMANDA 

3) ALLEGATO “B”
- Nell’allegato B, i numeri indicati nella colonna “RIF” a cosa si riferiscono?

RISPOSTA 

Nell’allegato B, i numeri indicati nella colonna “RIF” si riferiscono al numero di lotto . La numerazione è progressiva e si ferma al 5 solo perché è meramente esemplificativa.
DOMANDA 

6) 
- E’ previsto il versamento a favore dell’Autorità per la vigilanza sui contratti pubblici?Se sì, specificare per quali lotti, per quale importo e quali sono le modalità.

RISPOSTA 

Non è previsto alcun versamento a favore dell’AVCP, in quanto il valore di nessun lotto raggiunge la soglia prevista per l’obbligo contributivo da parte dell’operatore economico .
Diversamente, la circostanza, i lotti, gli importi e le modalità sarebbero stati segnalati nella lettera di invito a gara.

I chiarimenti di carattere tecnico verranno pubblicati a breve.
