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    AZIENDA OSPEDALIERA 
             “GAETANO RUMMO”
         
     Via dell’Angelo n. 1 – 82100 Benevento
	AREA AFFARI GENERALI E LEGALI

UFFICIO CONVENZIONI

Tel. 0824/57579



Avviso per l’acquisizione di n° 1 collaborazione professionale, Ginecologo, a favore della  S.S.D. di Fisiopatologia della Riproduzione Umana e Diagnosi Prenatale Integrata, dalla sottoscrizione del contratto al 31/12/2010, per n° 24 ore settimanali ed un importo orario pari a € 17,56, da attingere dalle risorse  di cui alla D.G.R. Campania n° 2042 del 28/12/2005 – riparto delle somme di cui al comma 1 dell’art. 18 della Legge n° 40 del 10/02/2004 -.
Requisiti:
Laurea in Medicina e Chirurgia;
Specializzazione in Ostetricia e Ginecologia;
Esperienza clinica maturata nel campo della Medicina della riproduzione;
Iscrizione all’ Albo Professionale.

Coloro che sono in possesso degli indicati requisiti, possono presentare la domanda di partecipazione alla relativa procedura comparativa quale prevista dalla deliberazione n° 11 dell’ 8/01/2008, indirizzata al Direttore Generale dell’Azienda Ospedaliera “ G. Rummo “ – Via dell’Angelo, 1 – 82100 Benevento, allegando:

· Dichiarazione sostitutiva di certificazione dei requisiti indicati;

· Curriculum vitae e professionale in formato europeo;

· Copia fotostatica di  un documento di identità;
· Copia del Codice Fiscale;
· N° 2 foto formato tessera.

Le domande dovranno essere inviate entro il decimo giorno a decorrere dal giorno di pubblicazione, pena la non accettazione delle stesse, farà fede il timbro dell’ufficio postale accettante.

Si precisa che se tale termine coincide con  un giorno festivo, la scadenza si proroga al primo giorno utile (non festivo) successivo.







