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    “GAETANO RUMMO”

         
                           Via dell’Angelo n. 1 – 82100 Benevento
                                                   Ministero della Salute
PROGETTO CCM 2010

Linea Progettuale cod.  25 Assistenza di base ai pazienti immigrati
“Linee d’intervento transculturali nell’assistenza 
di base e nel materno Infantile”
AVVISO DI SELEZIONE PER TITOLI E COLLOQUIO PER  PRESTAZIONE D’OPERA DI N° 1 MEDIATORE CULTURALE  NELL’  AZIENDA OSPEDALIERA  “ G. RUMMO “  DI  BENEVENTO.
------------------------------------

PREMESSA
Il Ministero della Salute, Direzione Generale della  Prevenzione Sanitaria ha finanziato  nell’ambito del programma CCM 2010 il progetto tra le altre, dell’A.O. di Benevento “ G. Rummo “, “ Linee d’intervento transculturali nell’assistenza di base e nel materno infantile”  di cui alla deliberazione n° 1691 del 29/12/2010 con cui  si è approvata la Convenzione tra l’A.O. “ G. Rummo “ di Benevento e l’Azienda Sanitaria Provinciale di Catanzaro, capofila, in attuazione dell’accordo di Collaborazione con il Ministero della Salute del 15/07/2010,  per lo stesso procede alla selezione di cui al presente Avviso.

Tutto ciò premesso si dispone la selezione di n° 1 mediatore culturale per attività da svolgere per conto dell’A.O. “ G. Rummo “ di Benevento, prevalentemente presso il Dipartimento Materno Infantile ed Il Pronto Soccorso  ed il servizio di Assistenza Sociale della stessa.
REQUISITI PER LA PARTECIPAZIONE ALLA SELEZIONE:
Possono partecipare alla selezione coloro in possesso dei seguenti requisiti,  alla data di scadenza dell’avviso:

· Età non inferiore ai diciotto anni;

· Presenza sul territorio italiano da almeno 5 anni;

· Diploma di scuola secondaria, se conseguito nel paese di origine dovrà essere tradotto fedelmente in lingua italiana;

· Esperienze formative di mediatore linguistico-culturale in sanità presso enti pubblici o privati;
· Esperienza professionale documentabile di mediatore linguistico-culturale in ambito sanitario;

· Permesso di soggiorno in corso di validità o carta di soggiorno;

· Conoscenza di una lingua straniera (madrelingua): area Est-Europa e Afro-asiatica. 

· Ottima conoscenza della lingua italiana parlata e scritta oltre a quella madre;

· Conoscenza base dei servizi sanitari e sociosanitari presenti nell’A.O. “ G. Rummo “  di Benevento; 
· Partecipazione al progetto PASS dell’ I.N.M.P, comprovata dal rilascio dell’Attestato finale di partecipazione ;
· Costituirà titolo preferenziale l’attività di volontariato, in qualità di mediatore culturale socio sanitario, svolto presso il Servizio Assistenza Sociale della A.O. “ G. Rummo “ di Benevento, Direzione Medica di Presidio.
MODALITÀ DI AMMISSIONE E SELEZIONE
L’ammissione dei candidati alla selezione avverrà sulla base delle valutazioni del Curriculum Vitae in formato europeo presentato, dei titoli di studio e delle esperienze professionali. 

I suddetti requisiti devono essere in possesso alla data di scadenza del termine stabilito nella presente selezione.

Il Curriculum Vitae dovrà contenere l’autorizzazione al trattamento dei dati personali, ivi compresi quelli sensibili, ai sensi e per gli effetti del decreto legge 196/2003, per le finalità relative all’avviso di selezione.

I candidati preselezionati dall’ A.O. “ G. Rummo “ di Benevento , sulla base delle esperienze pregresse e sull’adeguatezza delle certificazioni riguardo ai requisiti richiesti, saranno sottoposti ad una selezione comprendente:
· una prova orale avente come oggetto tematiche inerenti la figura del mediatore linguistico-culturale in ambito sanitario, la normativa in atto in tema di immigrazione, l’organizzazione dei servizi sanitari e sociali, la verifica della comprensione della lingua italiana, la motivazione del candidato, le esperienze pregresse;  
La selezione finale verrà svolta da una commissione composta da tre membri indicati dall’ A.O. “ G. Rummo “ di Benevento e incaricati nell’ambito del progetto CCM 2010. 
L’elenco dei candidati ammessi alla prova orale con la data  e l’orario di svolgimento della prova  verrà pubblicato entro il 9/06/2011 sull’Albo Pretorio dell’A.O. “ G. Rummo “ sul  sito www.aorummo.it.
Coloro che non si presenteranno alla selezione nei giorni e orari indicati nelle comunicazioni saranno considerati rinunciatari.

La graduatoria del vincitore della selezione verrà pubblicata entro il 6/06/2011 sull’Albo Pretorio dell’ A.O. “ G. Rummo “ sul sito www.aorummo.it
PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA
La domanda di partecipazione alla selezione deve:
· Pervenire su carta semplice e corredata da Curriculum Vitae  datato e firmato,  con l’autorizzazione  al trattamento dei dati e da copia di un documento di riconoscimento e del  permesso di soggiorno; 
· Essere inviato entro le ore 12,00 del giorno 28/05/2011 ed essere indirizzata a mezzo del servizio postale con raccomandata A/R., al Direttore Generale  dell’A.O. “ G. Rummo “ – Via dell’Angelo, 1 – 82100 Benevento. Farà fede il timbro dell’Ufficio Postale accettante;
· La domanda potrà anche presentata personalmente all’Ufficio Protocollo dell’ A.O. RUMMO ; 
·  Sul plico dovrà essere riportata la dicitura: “ Selezione per Mediatori  Culturali-  PROGETTO CCM 2010 - “Linee d’intervento transculturali nell’assistenza di base nel materno Infantile ”.
AFFIDAMENTO INCARICO
Ai mediatori culturali vincitori della selezione di cui al presente avviso verrà affidato un incarico con contratto di prestazione d’opera,della durata di 24 mesi. Il mediatore dovrà assicurare una presenza settimanale in azienda per almeno 10 ore,distribuite su quattro giorni settimanali.
Al mediatore culturale  verrà corrisposta, la somma complessiva di  €. 9.800,00, al lordo, che verrà erogata in tranche mensili secondo i tempi di assegnazione del finanziamento del progetto da parte del Ministero della Salute.

Per eventuali chiarimenti gli aspiranti potranno rivolgersi al responsabile del procedimento, Dr. Vincenzo Caldora  tel. 0824 – 57579, tutti i giorni dalle ore 10 alle ore 12, esclusi il sabato ed i festivi.
	Il  Coordinatore Progetto
Referente Scientifico

 Dr. Giuseppe Maio
                                                                                                         
	Il  Direttore Generale f.f.
Dr.  Michele Rossi
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