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PROGETTO PER LA PROMOZIONE DELL’ACCESSO DELLE POPOLAZIONI IMMIGRATE AI SERVIZI SOCIO SANITARI

AVVISO PUBBLICO DI SELEZIONE PER 2 MEDIATORI LINGUISTICO CULTURALI

La Direzione Generale dell’Immigrazione del Ministero del Lavoro, della Salute e delle Politiche Sociali ha finanziato, con il Fondo Politiche Migratorie – Anno 2008, un programma di “Interventi in materia di assistenza e prevenzione sanitaria della popolazione immigrata” realizzato dall’Istituto Nazionale per la promozione della salute delle popolazioni Migranti ed il contrasto delle malattie della Povertà (di seguito INMP) che prevede, tramite il coinvolgimento delle ASL italiane, la realizzazione di un percorso formativo specialistico per mediatori culturali da impiegare nell’attività di informazione ed orientamento socio-sanitario della popolazione immigrata.

Nell’ambito della realizzazione del citato programma, l’INMP ha stipulato specifica convenzione con  l'Azienda Ospedaliera “ G. Rummo” di Benevento, del 17 luglio 2009, approvata con deliberazione n° 954 del 17/07/2009, che regola le modalità di realizzazione del percorso formativo rivolto a  2 mediatori culturali. 

Tutto ciò premesso, in esecuzione della Deliberazione su citata, è indetto AVVISO PUBBLICO DI SELEZIONE per l'individuazione di 2 mediatori linguistico culturali idonei a partecipare al percorso di formazione da realizzarsi all'interno dell’A.O. “ G. Rummo “ di Benevento.
Programma del corso

Il percorso formativo prevede una formazione frontale, stage di post formazione e training on the job

La formazione frontale ha una durata di n. 200 ore, di cui 40 ore presso l'INMP (RM), in sessione plenaria, unitamente  ai mediatori selezionati dalle altre ASL italiane (presumibilmente 80 mediatori per 40 AA.SS.LL./AA.OO. italiane)  e 160 ore presso l'Azienda Ospedaliera “G.RUMMO” di Benevento, sede di coordinamento del programma per la Regione Campania.

Lo stage post formazione, della durata di n. 200 ore, sarà realizzato all’interno della A.O. “ G. Rummo “ di Benevento e/o all’interno di una delle strutture territoriali ad essa afferente.
La  fase formativa on the job avverrà nell’area socio-sanitaria nell’ambito della  Struttura di cui al punto precedente, e avrà la durata di 6 mesi, senza vincoli orari giornalieri prestabiliti, da ultimarsi entro e non oltre la data di scadenza del progetto (05/08/2010).

Ai mediatori linguistico culturali verrà corrisposta la somma di € 9.200,00, al lordo degli oneri riflessi ed assicurativi.  

La prima tranche, pari ad un lordo di € 4.000,00, sarà corrisposta quale contributo forfettario per le spese sostenute durante le 200 ore di attività formativa di aula e le successive 200 ore di stage post formazione, certificabili dalle firme apposte sui registri appositamente vidimati dalla Direzione Generale dell’Immigrazione del Ministero del Lavoro, della Salute e delle Politiche Sociali.

La seconda tranche, pari ad € 5.200,00 (al lordo degli oneri fiscali e assicurativi) come contributo forfettario per tutti i costi inerenti alla successiva fase formativa on the job della durata di 6 mesi.

Requisiti per la partecipazione all’avviso:

Possono presentare istanza di partecipazione all’Avviso Pubblico di Selezione tutti i soggetti, regolarmente soggiornanti, di origine straniera, in possesso dei seguenti requisiti:

· Età di almeno 18 anni compiuti;

· Presenza sul territorio da almeno 4 anni;

· Esperienza lavorativa nel campo dell’immigrazione;

· Discreta conoscenza delle reti territoriali di riferimento su cui si andrà ad intervenire;

· Ottima conoscenza della lingua italiana oltre a quella madre;

· Buona conoscenza delle realtà socio-politiche-culturali sia del paese di origine che di quella italiana.
Modalità e termini per la presentazione della domanda

La domanda di partecipazione, redatta in carta semplice, secondo l'allegato schema, sottoscritta dall'interessato, senza necessità di autentica (art. 39 del DPR 445/00), indirizzata alla Direzione Generale dell’A.O. “ G. Rummo “ di Benevento e  la documentazione ad essa allegata, dovrà 

· pervenire direttamente al protocollo generale dell’A.O. (apertura: dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00);
ovvero:

· essere inoltrata, tramite raccomandata AR, entro il termine sottoindicato, a tal fine si specifica che non farà  fede il timbro a data dell'Ufficio Postale accettante.
Entro, il termine perentorio delle ore 12.00 del giorno 15° giorno non festivo successivo alla data di pubblicazione del presente Avviso Pubblico di Selezione, sul sito web dell’A.O. “ G. Rummo  “ di Benevento.
Sulla busta dovrà essere apposta, pena l'esclusione, la seguente  dicitura:  “avviso di selezione  per  2 mediatori linguistico culturali” .

Nella domanda, dattiloscritta, gli aspiranti devono indicare, sotto la propria responsabilità e consapevoli delle sanzioni penali previste dall’art.76 del DPR 445/2000 :

· cognome e nome, data e luogo di nascita, codice fiscale, stato civile, residenza e domicilio al quale deve essere fatta ogni necessaria comunicazione, eventuale recapito telefonico;

· eventuali condanne penali riportate ovvero di non aver riportato alcuna condanna penale, eventuali procedimenti penali pendenti;

· Il possesso di tutti i requisiti specifici sopra elencati; 

· di dare il proprio consenso al trattamento dei dati personali, compresi i dati sensibili, ai fini della gestione della procedura selettiva, ai sensi del D.Lvo 196/03.

Tutti i suddetti requisiti devono essere posseduti alla data di scadenza del termine stabilito per la presentazione delle domande.

All’istanza dovrà essere allegato:

· curriculum vitae, datato e debitamente firmato dal candidato, redatto in carta semplice, anch’esso autocertificato ai sensi dell’art. 76 del DPR 445/00;

· fotocopia di documento di identità in corso di validità. 

La mancata sottoscrizione della domanda e/o l’omessa indicazione anche di un solo requisito specifico determina l’esclusione dalla procedura di che trattasi.

I candidati in possesso dei requisiti  richiesti, saranno sottoposti ad una selezione comprendente una prova scritta, avente come oggetto tematiche inerenti ai contenuti del progetto ed un colloquio orale conoscitivo rispetto alle esperienze pregresse, al livello di comprensione della lingua italiana, al grado di conoscenza della realtà territoriale dell' A.O. “ G. Rummo “ di Benevento e alle motivazioni che lo spingono ad iscriversi al percorso formativo. 

Per  eventuali chiarimenti gli aspiranti potranno rivolgersi alla scrivente A.O. - U.O. Affari Generali ( Dott. Vincenzo Caldora – tel. 0824/ 57579 - @mail: vincenzo.caldora@ao-rummo.it  ) tutti i giorni, escluso il sabato ed i festivi.

	
	Il  Direttore Generale

Dr. Rosario Lanzetta 
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