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                      Avviso
per l’acquisizione di n. 1 collaborazione professionale autonoma ai sensi dell’art. 7 comma 6 e seguenti del D.Lgs n. 165/01 a favore della U.O. di Oculistica dell'Azienda per n. 3 ore settimanali da adibire al “Centro per la riabilitazione e l'educazione visiva a favore di cittadini ciechi pluriminorati”.

Durata: dalla data di sottoscrizione del contratto fino al 14/06/14

Compenso: euro 5000 annui omnicomprensivi

Impegno lavorativo: 3 ore settimanali
Requisiti:
Laurea specialistica in Psicologia;
Iscrizione all’Albo Professionale. 
Coloro che sono in possesso degli indicati requisiti possono presentare domanda di partecipazione alla relativa procedura comparativa, quale prevista dalla deliberazione n. 11 del 08/01/2008  indirizzata al Direttore Generale – Azienda Ospedaliera “G. Rummo” – Via dell’angelo n. 1, 82100 Benevento, allegando:
Dichiarazione sostitutiva di certificazioni dei requisiti indicati;

Curriculum vitae formativo e professionale in formato europeo;

Copia Fotostatica di un documento di identità;

Copia del Codice Fiscale;

n. 2 foto formato tessera;

Dichiarazione circa il regime fiscale al quale si è aderito.
Le domande dovranno essere inviate entro il decimo giorno a decorrere dalla data di pubblicazione, pena la non accettazione delle stesse, e a tal fine farà fede il timbro dell’ufficio postale accettante.

Si precisa che se tale termine coincide con un giorno festivo la scadenza si proroga al primo giorno utile (non festivo) successivo.

I risultati della selezione saranno resi noti a conclusione della procedura mediante pubblicazione all'albo pretorio dell'atto deliberativo di conferimento incarico.

Ai fini del Dlgs.vo 196/03 i dati forniti dai candidati saranno raccolti dall'Azienda Ospedaliera per le finalità di gestione della selezione.
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