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OGGETTO: Procedura aperta per la fornitura di reagenti per l'U.O. di Genetica Medica dell'A.O. “ G. Rummo”.

Una Ditta interessata a partecipare alla gara ha chiesto i seguenti chiarimenti:

In riferimento alla procedura in oggetto si richiedono i seguenti chiarimenti:

L'elenco degli importi presunti riportati per tutti i lotti nell'art. 2 del Disciplinare di gara risulta essere biennale mentre i quantitativi riportati nell'Allegato “A” sono annuali.

Il totale richiesto per la stesura dell'offerta economica è previsto essere annuale.

Si richiede pertanto di chiarire se gli importi presunti dell'elenco citato in precedenza debbano essere divisi per due per ottenere l'importo presunto annuale di riferimento per la compilazione dell'offerta economica.

Si richiede altresì di specificare se il superamento dell'importo presunto di gara sia motivo di esclusione dalla procedura.

Di seguito, le risposte alle richieste di chiarimenti  :

Premesso che gli importi dei lotti riportati nell'art. 2 del Disciplinare di gara sono corrispondenti al valore presunto biennale e che nell'allegato “A” i quantitativi riportati sono corrispondenti al presunto fabbisogno annuale, è necessario dividere per due gli importi presunti dei lotti di cui all'art. 2 del Disciplinare di gara  per ottenere l'importo presunto  annuale da indicare nell'offerta economica.

Si precisa, inoltre, che il superamento dell'importo presunto di gara non è motivo di esclusione dalla procedura concorsuale.
