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    AVVISO DI PROCEDURA COMPARATIVA

per l'acquisizione di n. 1 Borsa di studio a favore della U.O. di PNEUMOLOGIA per l'attuazione del progetto di “ La gestione del paziente affetto da Sclerosi Laterale Amiotrofica (SLA): il percorso diagnostico e terapeutico in ambito pneumologico ” . Delibera n.  373 del 17/04/14
Durata:  dalla sottoscrizione del contratto per 12 mesi;

Compenso:   euro 16.000,00 omnicomprensivi

Impegno lavorativo:  minimo 24 ore settimanali, orario diurno (mattina e/o pomeriggio).
Requisiti:
· essere in possesso della Specializzazione in Pneumologia;

· non avere rapporto di lavoro a tempo pieno con altre strutture del S.S.N. (A.O., A.S.L., ecc.);

· essere disponibile alla frequenza nella U.O.C. di Pneumologia (reparto di degenza, ambulatori e servizi), al fine di conoscere e selezionare personalmente i pazienti da seguire e trattare;

· aver maturato esperienza di trattamento e cura di pazienti con SLA, oltre che con IAP e FP/UIP.

La selezione verrà effettuata da apposita commissione così composta: dott. M. Del Donno , Direttore U.O.C. Pneumologia, Dott. G. Beatrice Dirigente medico e dott. A. Micco Dirigente S.S. Pneumologia.
Coloro che sono in possesso degli indicati requisiti possono presentare domanda di partecipazione alla relativa procedura comparativa, quale prevista dalla deliberazione n.  373 del 17/04/14, indirizzata al Direttore Generale – Azienda Ospedaliera “ G. Rummo” - Via dell'Angelo, 1, 82100 Benevento, allegando:
Dichiarazione sostitutiva di certificazioni dei requisiti indicati;

Curriculum vitae formativo e professionale in formato europeo;

Copia fotostatica di un documento di identità;

Copia del codice fiscale;

n. 2 foto formato tessera;

Dichiarazione circa il regime fiscale al quale si è aderito.
Le domande dovranno essere inviate, pena la non accettazione delle stesse, entro il decimo giorno, a decorrere dalla data di pubblicazione, a mezzo posta raccomandata con ricevuta di ritorno nel qual caso farà fede il timbro dell'ufficio postale accettante o, in alternativa a mezzo pec al seguente indirizzo : protocollo@pec.ao-rummo.it o con consegna a mano all'ufficio protocollo generale .
Si precisa che se tale termine coincide con un giorno festivo la scadenza si proroga al primo giorno utile (non festivo) successivo

I risultati della selezione saranno resi noti a conclusione della procedura mediante pubblicazione sul sito aziendale dell'esito.

Ai fini del Dlgs.vo 196/03 i dati forniti dai candidati saranno raccolti dall'Azienda Ospedaliera per le finalità di gestione della selezione.
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