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         AZIENDA OSPEDALIERA “G. RUMMO“


                 Via dell'Angelo, 1 82100 Benevento


                0824 57111 -  P.Iva e C.F. 01009760628


                              www.ao-rummo.it  

AVVISO PUBBLICO PER INDAGINE DI MERCATO  PER ACQUISIZIONE DI SENSORI MONOUSO PER SATURAZIONE DI OSSIGENO PER LE DIVERSE UNITA' OPERATIVE DELL'AZIENDA .

L'Azienda Ospedaliera “G. Rummo” di Benevento avvisa che intende acquisire sensori monouso per la saturazione d'ossigeno per le diverse UU.OO. Dell'Azienda  che abbiano le caratteristiche minime tecniche indicate nell'allegato “A”
  

Gli operatori economici interessati a partecipare a tale indagine di mercato  dovranno far pervenire, entro e non oltre le ore 12.00 del 18/11/2014 ,  direttamente a mano o a mezzo del servizio postale  raccomandato di  Stato, alla  sede amministrativa dell'AZIENDA OSPEDALIERA “G. RUMMO”–UFFICIO PROTOCOLLO (dal lunedì al venerdì, orario di ufficio) - sita a Benevento alla via dell’Angelo n.1 (CAP 82100) - un plico chiuso, debitamente sigillato    e controfirmato sui lembi di chiusura, che all'interno deve contenere la richiesta di invito per la partecipazione alla procedura di gara in oggetto e dovrà riportare  le informazioni relative alla Ditta interessata. Il plico dovrà riportare la dicitura : C.F. SENSORI PER OSSIMETRIA. INDAGINE DI MERCATO. FASC. 378/2014.
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