La realizzazione del corso avviene utilizzando le risorse professionali già inserite nell’ambito del Progetto HIV ( PNP 2011-12,  Linea progettuale n.3-regione Campania)
Il corso è gratuito per i dipendenti A.O. “G. RUMMO” individuati quali referenti per il progetto HIV.

· Docenza: Prof. Sebastiano  RUGGIERO , Dott.ssa Carmen DE GUGLIELMO, Dott. Angelo SALOMONE MEGNA, Dott.ssa Giovanna D’ALESSIO.

· Responsabilità scientifica: A.O. “G. RUMMO” - UO MALATTIE INFETTIVE, Dott. Angelo SALOMONE MEGNA   ( cell.3483415765)

· Segreteria Tecnico-Scientifica: Dott. Gianluca TIMOTEO (tel. 380-4218048, mail: lucatimoteo@hotmail.com).
· Organizzazione Didattica e Provider: Samnium Medica Soc. Coop. Via Isonzo, 39  82037 – Telese Terme (BN)  Tel 082424244 – cell 3298089645
· In corso di accreditamento.

· Il costo per frequentare il corso  ai non dipendenti dell’A.O. “G. RUMMO” è di 350,00  euro IVA compresa, da versare a: Samnium Medica Soc. Coop. sul    CCB IT 10 F 01010 75510 000027000620.
· L’iscrizione dovrà essere effettuata sul sito www.samnium.com  previo registrazione
La sede del corso è l’Aula CONVEGNI: S. Maria delle Grazie dell’A.O. “G. RUMMO” Benevento

Il corso avrà inizio il:    08.07.2016 e si concluderà il 16.12.2016.  
Le lezioni si svolgeranno dalle ore 8 alle ore 14.
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Azienda Ospedaliera  “Gaetano Rummo”
82100 Benevento - Via Raffaele Delcogliano 
U. O. Malattie Infettive
Dr. Angelo SALOMONE MEGNA
tel. 0824-57405(fax)-385
angelo.salomonemegna@ao-rummo.it
 Corso di Formazione
Counselling 
per Operatori Sanitari
Sala Convegni S. Maria Delle Grazie – A.O. “G.Rummo”
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Destinatari ECM: Medici (tutte le discipline), Infermieri, Ostetriche, Psicologi, Biologi e Tecnici Sanitari di Radiologia Medica   (fino a 50 partecipanti)
L'importanza del Counselling:
Il counselling nell’infezione da HIV-AIDS è importante perché questa infezione dura tutta la vita; durante il corso dell’infezione è probabile che venga sperimentata un’ampia gamma di bisogni fisici e sociali e di problemi psicologici, non necessariamente costanti, ma che tendono a diventare progressivamente più complessi e difficili da gestire. 

Il counselling può aiutare i soggetti sieropositivi e le loro famiglie ad affrontare questi problemi. Fornisce il supporto necessario per ottenere sostanziali cambiamenti nei comportamenti a rischio. L’ informazione da sola non è sufficiente a ridurre la soggettiva resistenza al cambiamento. Attraverso il counselling il cliente viene messo in grado di trovare modalità diverse, e spesso nuove, per un’attività sessuale più sicura e per  relazioni sociali responsabili. 

I cambiamenti comportamentali possono prevenire l’acquisizione e la trasmissione dell’infezione da una persona ad un’altra. Il counselling aiuta gli individui a gestire attivamente i loro problemi e a prendere decisioni autonome.
Il counselling è fondamentale nella procedura di offerta attiva del test e, successivamente, nella comunicazione del risultato dello stesso, ai fini della modificazione  dello stile  di vita e delle  abitudini comportamentali (se non reattivo) o ai fini della presa in carico da parte del Centro di Cura  (se reattivo).
Obiettivi formativi generali del corso di formazione sono:
· individuare stadi, passi procedurali e specifiche tecniche che costituiscono il  processo di counselling sanitario;

· acquisire la metodologia  fondamentale del “rapport” immediato, per facilitare l’instaurazione dell’alleanza terapeutica con l’ammalato ed i suoi  familiari;

· sviluppare le abilità comunicative utili per interagire efficacemente con l’utente;

· accrescere le capacità di lettura epidemiologica sull’andamento delle nuove  infezioni, sui determinanti di ritardo diagnostico e sulle strategie per un più diffuso accesso al test HIV , anche con il contributo delle associazioni coinvolte nella assistenza delle persone affette da HIV/AIDS;

· migliorare le conoscenze sull’andamento della sorveglianza delle infezioni da HIV nella Regione Campania e sulla revisione del flusso informativo.
Obiettivi specifici del corso di formazione sono:
• migliorare  l’ accoglienza e l'assistenza  agli ammalati con l’ausilio delle nuove tecniche di counselling; 

• supportare gli operatori al fine del raggiungimento di una professionalità più completa che permetta di svolgere in modo ottimale la propria attività sanitaria;

•migliorare l'offerta attiva del test HIV al fine di abbattere il tasso di diagnosi tardive nella nostra Regione.
NB. Al termine del corso verrà rilasciato, a coloro che hanno superato la prova valutativa, un apposito certificato di competenza, che consentirà di far parte attiva della rete di sentinelle HIV  in AO G:Rummo ed a chi lo desidera, di accedere al secondo anno di corso per l’acquisizione del diploma di counselling, riconosciuto dal CNCP (Coordinamento Nazionale Counsellor Professionisti) .
Metodo Didattico:
Il Corso si articolerà in 16 incontri, per una durata complessiva di circa 6 mesi. 

La giornata formativa comprende 6 ore di lezione ed  è così articolata:
· 2 ore di lezione frontale;
· 4 ore di role/playing ed esercitazioni pratiche sulle unità didattiche presentate.

Inoltre verranno favorite riflessioni, discussioni e presentati casi pratici reali.
 E’ prevista una tenuta informale.
La parte teorica si propone l'obiettivo di fornire informazioni teoriche sui temi dell'interazione secondo il modello della PNL e quello Rogersiano.
La parte pratica invece, ha come obiettivo l'apprendimento delle singole competenze relazionali.
Strumenti di verifica:
Verranno approntati opportuni strumenti di verifica con cui si monitorizzeranno i partecipanti sia in entrata che in uscita allo scopo di individuare il differenziale di apprendimento dei contenuti del corso.
