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AZIENDA OSPEDALIERA “G. RUMMO”

   BENEVENTO
OSPEDALE RILIEVO NAZIONALE (D.P.C.M. 23.4.93)  
 D.E.A. DI II LIVELLO (L.R. 11.1.94 N. 2)

                    VIA DELL’ANGELO
PROCEDURA APERTA PER L'AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI MANUTENZIONE DEGLI IMPIANTI E DEI PRESIDI  ANTINCENDIO
 CHIARIMENTI N°2
 DOMANDA

Buongiorno in riferimento alla procedura di gara in oggetto, si chiede fornire i seguenti chiarimenti:
Si chiede confermare la possibilità di partecipare alla procedura in oggetto qualificandosi con la categoria OG 11 di classifica adeguata, secondo quanto disposto dall’art. 3, comma 2, del D.M. 10 novembre 2016 n. 248 e dall’art. 79, comma 16, del D.P.R. 207/2010, che recitano: L’impresa qualificata nella categoria OG 11 può eseguire i lavori in ciascuna delle categorie OS 3, OS 28 e OS 30 per la classifica corrispondente a quella posseduta.







RISPOSTA
E' possibile la partecipazione se l'Impresa è in possesso della categoria OG11, in quanto l'art.79 del DPR n.207/2010 dispone che l'Impresa qualificata nella categoria OG11 può sempre eseguire i lavori delle categorie OS3, OS28 e OS30, per la classifica corrispondente a quella posseduta.






DOMANDA
In riferimento alla procedura in oggetto, circa il punto 6 lett. T del disciplinare di gara visto il D.L. n.112 del 25/6/2008 art.40, comma 5, che esenta gli uffici competenti al rilascio della certificazione di ottemperanza alla Legge 68/99, si chiede confermare che sia sufficiente la dichiarazione sostitutiva del Legale rappresentante dell'operatore economico che attesti l'ottemperanza a tale norma, considerando altresì che tale verifica deve essere effettuata direttamente dalla Stazione Appaltante.







RISPOSTA
E' sufficiente 
la dichiarazione sostitutiva del Legale rappresentante dell'operatore economico che attesti  l'ottemperanza alla Legge 68/99.


Benevento, 21 aprile 2017










Il Dirigente








                arch. Filippo Serino
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