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OGGETTO: CHIARIMENTI 
“PROCEDURA APERTA AI SENSI DEL D.LGS.VO 50/2016 PER L'AFFIDAMENTO DELLA FORNITURA TRIENNALE DI DISPOSITIVI MEDICI PER CHIRURGIA ENDOVASCOLARE E RADIOLOGIA INTERVENTISTICA”
QUESITO: 
A pag, 13 del Disciplinare di gara è richiesta tutta la documentazione in lingua italiana; eventuale  documentazione originale prodotta in lingua straniera deve essere accompagnata da traduzione asseverata.
A tal proposito, la scrivente Società chiede se si possono escludere le certificazioni Marchio CE/ISO. Si precisa che le certificazione fornite in lingua Inglese dalla casa madre riportano dati e e codici, i  quali non richiedono traduzioni in quanto trattasi  di codici, date sul rilascio del certificato oltre alla ragione sociale dell'officina di produzione ecc.
Inoltre si fa presente che, le suddette certificazioni saranno accompagnate da dichiarazioni in lingua Italiana ai sensi del D.P.R, 445/2000, che ne precisa la normativa e pertanto la loro conformità, riassumendo quanto in esse indicato.
RISPOSTA:
E' ammissibile, per le certificazioni Marchio CE/ISO, la presentazione in altra lingua.


QUESITO: 

La documentazione scaricata e stampata dal sito internet è in formato pdf - S chiede la possibilità di ricevere i fac-simili delle dichiarazioni amministrative e la Scheda C i serv. Post vendita in formato word-l'allegato B offerta tecnica e l'allegato 4 offerta economica in formato .xls- così da facilitare la Compilazione alle Az. Concorrenti e la certezza che saranno rispettate pedissequamente le richieste ivi incluse i predetti documenti potranno essere Pubblicati sul Vs' sito lnternet
RISPOSTA:
In allegato alla presente, troverete la dichiarazione sostitutiva e l'allegato offerta economica in formato editabile.
Relativamente alla richiesta circa gli altri allegati in formato editabile, quest'Area non ne è in possesso e, comunque, sono schemi esemplificativi.
QUESITO: 
Durata della fornitura: sul capitolato tecnico di gara è esplicitato che le ditte aggiudicatarie dovranno impegnarsi ad effettuare - su richiesta dell'Ente - una fornitura suppletiva alle medesime condizioni economiche di fornitura deliberate, per un periodo massimo di 90 giorni
Riguardo la medesima clausola sul Disciplinare di gara- pag. 3 Art,3 - esplicitate che la fornitura dovrà essere prestata per i sei mesi (180 gg) successivi alla scadenza del contratto.
Si chiede cortesemente di chiarire il periodo esatto.

RISPOSTA:
La fornitura dovrà essere prestata per i sei mesi (180 gg) successivi alla scadenza del contratto, pertanto, la disposizione prevista sul Capitolato Speciale trattasi di refuso;

QUESITO: 
L'Allegato B si conclude con il lotto 11, e mancano i restanti lotti.
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L'Allegato B pubblicato è un modello a titolo esemplificativo.

QUESITO: 
Siamo a richiedere copia degli allegati se possibile in formato word altrimenti anche in PDF solo che non tutti in un unico file, perchè abbiamo difficoltà ad estrapolarli
RISPOSTA:
Si ripubblica la dichiarazione sostitutiva e l'allegato offerta economica in formato editabile.
Gli altri documenti possono essere stampati singolarmente dando l'input per singola pagina.

