AZIENDA OSPEDALIERA “G.RUMMO”

Via dell’Angelo, 1
82100 BENEVENTO
Area Provveditorato ed Economato

U.O. Provveditorato
“ PROCEDURA NEGOZIATA PER LA FORNITURA DI dispositivi   per apparecchiatura stereotassica LORAD HOLOGIC POINT”
FASC.ALFA 403/2016 - 
ESTRATTO DEL VERBALE DI GARA N° 3

Il giorno 25 del mese di MAGGIO dell’anno 2017 alle ore 9,00 si è riunita presso i locali dell’Area P.E., al fine di procedere alla proposta di aggiudicazione della trattativa citata in epigrafe, il seggio di gara composto come segue:

· PRESIDENTE Dott.ssa Maria Nicoletta Mercuri – Dirigente Area P.E.

· TESTIMONE Dott.ssa  Claudia Casazza Assistente Amministrativo

· SEGRETARIO Dott.ssa Laura Alfano Assistente Amministrativo
Premesso che come risulta dai verbali di gara n° 1  e  2  il Seggio di gara ha ammesso la ditta BARD SRL e  TECHNOLOGIC SRL alla valutazione dell'offerta tecnica;
Vista la nota prot. 1186 del 19/01/2017 con la quale il Direttore di Farmacia ha trasmesso relazione a firma del Direttore U.O. Diagnostica per Immagine, sulla scorta della quale:
“In riferimento all'offerta della ditta BARD per fornitura di dispositivi per apparecchiatura stereotassica,dalla stessa non si evince se i dispositivi offerti sono compatibili con l'apparecchio Suros di proprietà dell'AO. Rummo; Se i prodotti non fossero compatibili ,di conseguenza,ci sarebbe necessità di fornitura anche di apparecchiatura dedicata, da noi non richiesta. Pertanto,in caso di incompatibilità dei dispositivi,gli stessi non potrebbero essere valutati. Si prega perciò di inoltrare specifico quesito alla ditta BARD”.
Preso atto della suddetta nota si è provveduto ad inoltrare quesito alla ditta Bard che con apposito nota del 03/02/2017 ha comunicato, tra l'altro, quanto segue:
“I dispositivi monouso offerti (nel caso specifico aghi per biopsia vuoto assistita alla mammella e relativi accessori) non sono compatibili con l'apparecchio Hologic suros Atec Breast Biopsy in vostra dotazione (poichè sfruttano materiale di consumo dedicato)”;
Rilevato che con nota del 15/05/2017 l'Area P.E. trasmetteva l'intera documentazione alla U.O. Ingegneria Clinica che prendeva atto della non compatibilità di quanto offerto dalla ditta Bard e in data 23/05/2017 restituiva l'intero fascicolo per gli atti conseguenziali;
Pertanto si propone l'aggiudicazione dei dispositivi per apparecchiatura stereotassica LORAD HOLOGIC POINT, di proprietà dell'Azienda Rummo alla ditta  TECHNOLOGIC SRL e si provvede a trasmettere comunicazione di non aggiudicazione alla ditta BARD;
Del che è verbale, letto, approvato e sottoscritto dai componenti:

                                                                               IL SEGGIO DI GARA

F.TO Dott.ssa Maria Nicoletta Mercuri-
F.TO  Dott.ssa  Claudia Casazza
F.TO  Dott.ssa Laura Alfano 
