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Azienda Ospedaliera
G Rummo - Benevento




AZIENDA OSPEDALIERA “G. RUMMO”
OSPEDALE RILIEVO NAZIONALE (DPCM 23.4.93)

D.E.A. DI II LIVELLO (L.R. 11.1.94, N.2)
Via dell’Angelo, 1 – 82100 BENEVENTO

Tel. 0824 / 57111 – P. Iva e C.F. 01009760628




Sito web www.aziendaospedalierarummo.it

Avviso di procedura comparativa

in esecuzione della delibera n.  278  del  22.06.2017

per l'acquisizione di n. 3 collaborazioni libero professionali autonome ex art. 7, comma 6 DLGS.VO 165/01 di Medico Specialista in Biologia per dodici mesi  a favore della U.O.C. di Patologia Clinica per attività connesse al progetto “Studio delle MDS e delle MDS/MPD su sangue periferico, mediante morfologia dello striscio di sangue periferico, morfologia strumentale di 3 dei più comuni analizzatori ematologici automatizzati e caratteristiche citofluorimetriche delle popolazioni leucocitarie”.

Durata della sottoscrizione del contratto per  dodici mesi.


Compenso: euro 45.000,00 omnicomprensivi (euro 15.000,00 per ciascun vincitore).


Requisiti formativi e competenze specifiche:


possono partecipare alla selezione, senza limiti di cittadinanza, candidati in possesso dei 
seguenti titoli:
· diploma di laurea in Scienze Biologiche;

· diploma di specializzazione in Biochimica Clinica o Patologia Clinica;

· iscrizione all'Albo dell'Ordine dei Biologi.


Titoli preferenziali:

· conoscenza della tecnologia e capacità di interpretazione dei dati citografici forniti dai più comuni emocitometri:

· analizzatori Abbott;

· analizzatori Coulter;

· analizzatori Dasit (Sysmex);

· analizzatori Horiba ABX;

· analizzatori Mindray;

· analizzatori Siemens;

· comprovata esperienza nell'allestimento e nella valutazione morfologica di strisci di sangue periferico;

· comprovata esperienza nell'allestimento e nella valutazione morfologica di strisci di sangue midollare (colorazione May Grunwald e Giemsa e colorazione di PERLS);

· competenze in ambito citofluorimetrico e documentata esperienza nell'ambito dell'esame immunofenotipico di campioni di sangue periferico, midollare e derivanti da liquidi biologici;

· esperienza nella preparazione e nella valutazione morfologica e citofluorimetrica di campioni di lavaggio broncheo alveolare.


Coloro che sono in possesso degli indicati requisiti possono presentare domanda di partecipazione, debitamente sottoscritta, al presente bando indirizzata al Direttore Generale – Azienda Ospedaliera “G. Rummo” Via dell'Angelo, 1, 82100 Benevento, allegando:
· Documentazione comprovante il possesso dei requisiti indicati o, in alternativa, Dichiarazione sostitutiva di certificazioni, redatta secondo la vigente normativa, dei requisiti indicati;

· Curriculum vitae formativo e professionale in formato europeo datato e firmato;

· Elenco dei documenti presentati;

· Copia fotostatica di un documento di identità in corso di validità;

· Copia del codice fiscale;

· n. 2 foto formato tessera;

· Dichiarazione circa il regime fiscale al quale si è aderito.

Gli aspiranti devono dichiarare nella domanda: dati anagrafici completi con:

a) data, luogo di nascita, residenza e recapito telefonico, impegnandosi a fornire tempestiva comunicazione in caso di eventuali cambi di recapito;

b) Comune di iscrizione nelle liste elettorali ovvero i motivi di non iscrizione o cancellazione dalle liste medesime;

c) di non aver riportato condanne penali ovvero le eventuali condanne.


Le domande dovranno essere inviate, pena la non accettazione delle stesse, entro il decimo giorno a decorrere dalla data di pubblicazione del presente bando a mezzo posta raccomandata con ricevuta di ritorno, nel qual caso farà fede il timbro dell'ufficio postale accettante o, in alternativa a mezzo pec al seguente indirizzo:

protocollo@pec.ao-rummo.it, o con consegna a mano all'ufficio protocollo generale.

Si precisa che se tale termine coincide con un giorno festivo la scadenza si proroga al primo giorno utile (non festivo) successivo. Non verranno prese in considerazione domande pervenute oltre tale termine.


La selezione verrà effettuata, previa valutazione comparativa, da apposita commissione, istituita dal Direttore della U.O.C. di Patologia Clinica composta dal medesimo e unitamente a due Dirigenti medici afferenti alla struttura che dirige.


Detta Commissione nella prima seduta provvederà preventivamente a stabilirne i criteri, sulla base di quanto previsto dal regolamento interno di cui alla delibera n. 11/2008, come modificato dalla delibera n. 1437 del 11.12.2008.


L'Amministrazione si riserva la facoltà di modificare, sospendere o annullare il presente avviso dandone comunicazione agli interessati.


L'esito della procedura verrà pubblicato sul sito aziendale http://www.ao-rummo.it nella sezione Bandi. Nessuna comunicazione verrà fatta ai candidati esclusi.


Con la partecipazione alla selezione è implicita, da parte dei candidati, l'accettazione senza riserve di tutte le clausole e condizioni del presente bando.


Ai fini del D.Lgs. 196/03 i dati forniti dai candidati saranno raccolti dall'Azienda Ospedaliera per le finalità di gestione della selezione.
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