[bookmark: _GoBack]ESTRATTO DEL VERBALE DI
GARA N 1 DEL 21/07/2017
pubblicazione ai sensi dell'Art.29 comma I del D.Lgs. 50/2016

[bookmark: __DdeLink__75_1802105283][bookmark: __DdeLink__366_1749063282]AVVISO MANIFESTAZIONE DI INTERESSE E RICHIESTA DI OFFERTA – N. 5 KIT SISTEMI PER CHEMIOIPERTERMIA TIPO EXIPER E RELATIVA APPARECCHIATURA PER LA SOMMINISTRAZIONE OLTRE ALLA PRESENZA DI PERSONALE SPECIALIZZATO  FASC. ALFA 264/2017 (DA CITARE IN SEDE DI EVENTUALI COMUNICAZIONI)”
         
Premesso 
che è pervenuta richiesta per l'acquisto di N. 5 KIT SISTEMI PER CHEMIOIPERTERMIA TIPO EXIPER E RELATIVA APPARECCHIATURA PER LA SOMMINISTRAZIONE OLTRE ALLA PRESENZA DI PERSONALE SPECIALIZZATO;

[bookmark: __DdeLink__4186_410661503]Considerato
che l'Azienda Ospedaliera “G. Rummo” di Benevento ha pubblicato-nota prot.14668 del 30/06/2017, AVVISO MANIFESTAZIONE DI INTERESSE E CONTESTUALE RICHIESTA DI OFFERTA GIUSTO PROT. 14667 ALLA DITTA EUROHOSPITEK.


Preso atto che nei termini e con le modalità indicate nell'avviso ha fatto pervenire manifestazione di interesse a partecipare alla procedura de quo le Ditte EUROHOSPITEK E MEDICA SPA;

Tutte le Ditte nominate sono state ammesse al prosieguo delle operazioni di gara.
Per quanto innanzi, al fine di valutare la conformità di quanto offerto a quanto richiesto si è provveduto a trasmette le schede tecniche di prodotto, per quanto di competenza, al Direttore dell’U.O. di FARMACIA E AL RESPONSABILE U.O. INGEGNERIA CLINICA

Del ché è verbale.

I COMPONENTI DEL SEGGIO DI GARA

IL PRESIDENTE
DOTT.SSA CONCETTA INGLESE

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE
DOTT.SSA LAURA ALFANO

IL TESTIMONE
DOTT.SSA CLAUDIA CASAZZA
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