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           ESTRATTO VERBALE N.1 DEL  SEGGIO DI GARA 
OGGETTO: AVVISO DI INDAGINE CONOSCITIVA DI MERCATO PER L’ ACQUISIZIONE DI UN SISTEMA D’INSUFFLAZIONE A PRESSIONE COSTANTE PER PROCEDURE VIDEO-LAPAROSCOPICHE AVANZATE SU PAZIENTI CON IL RISCHIO CARDIOCIRCOLATORIO FASC. CLA 256/2017
L’anno duemiladiciassette, il giorno trenta del mese di agosto, presso i locali sede dell’Area P.E., si è riunito, il Seggio di gara così composto:

Dott.ssa Maria Nicoletta Mercuri

Dott.ssa Laura Alfano

Dott.ssa Claudia Casazza

 per decidere in merito all’aggiudicazione della seguente fornitura, disposta mediante la procedura:
AVVISO DI INDAGINE CONOSCITIVA DI MERCATO PER  PER L’ ACQUISIZIONE DI UN SISTEMA D’INSUFFLAZIONE A PRESSIONE COSTANTE PER PROCEDURE VIDEO-LAPAROSCOPICHE AVANZATE SU PAZIENTI CON IL RISCHIO CARDIOCIRCOLATORIO FASC. CLA 256/2017  prot. n.15234 del 07/07/2017. 
Si è proceduto ad aprire le buste pervenute dalle ditte  MEDICAL SERVICE SRL e B. BRAUN, contenenti la documentazione amministrativa, che è risultata conforme.
Pertanto, il Seggio di gara provvede a trasmettere copia della documentazione tecnica di conformità dei prodotti offerti, secondo quanto disposto nell’Avviso di Indagine Conoscitiva  di Mercato pubblicato sul sito Aziendale.
Del che è verbale, letto approvato e sottoscritto dai componenti. 
I COMPONENTI
Firmato

IL PRESIDENTE

firmato
