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DELIBERAZIONE N. 497 DEL 30/10/2017

OGGETTO:   Avviso interno per il conferimento di incarico di Direttore dell'UOC Tecnica e Programmazione - CED - Dirigenza ruolo tecnico - Presa d'atto verbale e risultanze attività della Commissione Valutatrice  - conferimento incarico. 


IN VIRTÙ dei poteri conferiti con D.P.G.R.C. n° 176 del 01.08.2016, nonché di successiva delibera aziendale di presa d'atto n° 937 del 04.08.2016;


IL DIRETTORE GENERALE

Vista la proposta di delibera in oggetto di cui al n. 676 del 30/10/2017,  contenente tra l'altro l'attestazione della Direzione Strategica inerente la legittimità e la regolarità giuridico-amministrativa del procedimento e dei contenuti del documento istruttorio e degli eventuali relativi allegati, nonché la sussistenza di tutti i presupposti rilevanti per l'adozione dell'atto, con particolare riguardo alla dichiarazione di regolarità contabile, se dovuta;
Acquisiti i pareri favorevoli del Direttore Amministrativo Dott. Alberto Pagliafora, e del Direttore Sanitario Dott. Mario Iervolino, mediante la sottoscrizione con firma digitale del presente atto


 Il Direttore Amministrativo                                                              Il Direttore Sanitario
     Dott. Alberto Pagliafora                                                                 Dott. Mario Iervolino
      Firmato digitalmente                                                                    Firmato digitalmente 

 DELIBERA

di recepire la menzionata proposta di delibera, che, allegata al presente atto, ne costituisce parte integrante e sostanziale e di disporre, quindi così come in essa indicato.    

                                                                                                     
Il Direttore Generale
Dott. Renato Pizzuti
Firmato digitalmente

