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ESTRATTO VERBALE N. 4 DEL  SEGGIO DI GARA 
L’anno 2020 il giorno 05 del mese di giugno presso i locali sede della U.O.C. Provveditorato ed Economato, si è riunito in seduta riservata il seggio di gara così composto : Presidente Dott.ssa Maria Nicoletta Mercuri, Testimone  Giovanna De Marco, Segretario  Cinzia Fiamma 
per decidere in merito all’aggiudicazione provvisoria della seguente fornitura, disposta mediante la procedura “Avviso manifestazione d’interesse per acquisto teli di movimentazione pazienti per le UU.OO.CC. di Neurorianimazione, Chirurgia d’Urgenza e la  U.O.S.D.Nefrologia e Dialisi,;
Premesso
che è stato pubblicato avviso per manifestazione di interesse/offerta protocollo n. 6930/2019 per l'acquisto della fornitura di cui in oggetto;
che dopo la verifica della regolarità della documentazione amministrativa, sono state ammesse alla fase successiva di gara le ditte CAM HOSPITAL, COREMEC, DASER, LABO, ARJOHUNTLEIGH, SELC, BIOMATRIX con relativa trasmissione della documentazione tecnica.
Preso atto 
che il seggio di gara ha acquisito con nota del 06.06.2019, la relazione tecnica da parte dei Direttori delle UU.OO.CC. di Neurorianimazione, Chirurgia d'Urgenza e UOSD Dialisi, nella quale si rappresenta che le ditte Selc, Arjohuntleigh, Coremec, Laboindustria e Cam H. sono escluse  a differenza delle ditte Biomatrix e Daser che vengono ammesse al prosieguo della gara, ;
che  il seggio di gara, a seguito della disamina della richiesta motivata di riammissione alla gara da parte della ditta Arjohuntleigh,  dichiara che l’offerta avanzata dalla medesima ditta è da ritenersi conforme e, pertanto anche la ditta Arjohuntleigh, viene ammessa alla fase successiva di gara e si procede all’invio delle richieste delle offerte economiche alle ditte Arjohuntleigh, Biomatrix e Daser;
che il  seggio di gara, dopo aver preso visione delle offerte economiche pervenute da parte delle ditte Biomatrix ed Arjohuntleigh, ed aver rilevato che quest’ultima ha inviato la propria fuori termine (il 3 e non il 1° giugno c.a. come richiesto), propone di aggiudicare alla ditta  Biomatrix s.r.l. la fornitura di che trattasi, pari a n. 60 teli di movimentazione pazienti per le suindicate UU.OO.CC. 
Il presente estratto del verbale di gara viene pubblicato sul sito aziendale ai sensi dell’art. 29,   comma1 del D.Lgs.50/2016.
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