AZIENDA OSPEDALIERA SAN PIO  BENEVENTO
OSPEDALE RILIEVO NAZIONALE (DPCM 23.4.93)
D.E.A. DI II LIVELLO (L.R. 11.1.94 np2)
Via dell'Angelo, 1  Tel. 0824 57111

DETERMINAZIONE N. 1283 DEL 06/08/2021
STAFF DIREZIONE AMMINISTRATIVA
U.O.C. Provveditorato ed Economato

OGGETTO:   AGGIUDICAZIONE: Procedura aperta FORNITURA TRIENNALE DISPOSITIVI MEDICI UOC NEONATOLOGIA (FASC G 43/2019)

CODICE AREA PROPONENTE:   1322  del  03/08/2021

Si attesta che il presente atto risponde ai richiesti requisiti di legittimità.

Il Responsabile del Procedimento
Giovanna De Marco
Firmato digitalmente

Il Dirigente del U.O.C. Provveditorato ed Economato
Dott.ssa Maria Nicoletta Mercuri
Firmato digitalmente

IL DIRIGENTE
HA ADOTTATO IL SEGUENTE PROVVEDIMENTO


Premesso:
che con Deliberazione del Direttore Generale n.447 del 27/08/2019, integrata dalle Deliberazioni del Direttore Generale n.466 del 06/07/2020 e n.489 del 15/07/2020, è stata conferita ai Dirigenti preposti alla direzione delle Aree, Dipartimenti ed UU.OO. aziendali apposita delega, comprensiva di tutte le attribuzioni ivi contenute, all'emanazione dei provvedimenti di rispettiva competenza, da assumersi nella forma della determina dirigenziale, a valenza esterna, nel rispetto delle vigenti normative;

che il sottoscritto responsabile del procedimento dichiara l’insussistenza del conflitto di interessi, allo stato attuale, ai sensi dell’art.6 bis della legge 241/90 in relazione al citato procedimento e della Misura M04 del Piano triennale della prevenzione della corruzione e trasparenza;

che a seguito di autorizzazione SORESA, nota prot. n. SRA-0003517-2019 del 25.02.2019, con deliberazione n.419 del 01/08/2019 e rettifica delibera n.3 del 02/01/2020, è stata indetta una gara a procedura aperta, ai sensi del D.Lgs 50/2016, per la fornitura “triennale articolata in n. 45 lotti di dispositivi medici per la UOC NEONATOLOGIA, al momento non aggiudicati da Soresa per un importo a base d’asta complessiva di € 747.506,00 + IVA  e per il periodi di 40 mesi (36 mesi €. 672.756,00 + IVA + 4 mesi di proroga tecnica €. 74.750,00 + IVA ),
che nella delibera di indizione è stato precisato che l’aggiudicazione della fornitura sarebbe stata effettuata ai sensi dell’art. ai sensi dell’art. 95 comma 4 lett. b)  del D.Lgs. 50/2016, ossia in favore della ditta concorrente che avrà presentato, per singolo lotto, l’offerta economicamente più vantaggiosa, previa valutazione di conformità dei requisiti dei prodotti alle specifiche tecniche fissate dal CSA;
che tutte le operazioni di gara sarebbero state svolte,  da un Seggio di gara composto dal Responsabile Unico del Procedimento e da due funzionari dell'Area P. E., di cui uno con funzioni di Segretario verbalizzante ed uno con funzioni di testimone, ad eccezione della valutazione delle offerte tecniche ed economiche, che sarebbero state svolte  da una Commissione, nominata con separato atto dopo la scadenza del termine per la presentazione delle offerte di partecipazione;
che con delibera n°787 del 17/07/2020, esecutiva ai sensi di legge, è stata nominata la Commissione di gara incaricata di verificare alla valutazione delle offerte tecniche ed economiche  presentate dalle Ditte concorrenti;

Letti i seguenti verbali, agli atti di ufficio:
· n°1 del 09/07/2020,  il Seggio di gara, procede allo sblocco delle offerte ed alla constatazione della presenza della documentazione amministrativa allegata da ciascun concorrente e si riserva  di procedere all'esame della documentazione amministrativa presentata dalle ditte, in seduta riservata in data da definirsi,
·    n°2 del 11/09/2020, Il Seggio di gara procede all'esame della documentazione amministrativa, pervenute sull'apposita piattaforma Siaps di So. Re.Sa. SpA da parte delle ditte partecipanti e verifica che tutte hanno presentato regolare documentazione, e vengono ammesse alla fase successive della gara, ad eccezione della ditta SMITHS che viene ammessa con riserva, in attesa dell'integrazione della documentazione presentata, ai sensi dell’art. 83, comma 9, Dlgs 50/2016  utilizzando l'istituto del soccorso istruttorio, 
· n.3 del 08/10/2020  il Seggio di gara in seduta riservata, dopo aver verificato che la ditta SMITHS, ha presentato quanto richiesto decide di ammetterla al prosieguo della gara,
· n°4 del 05/03/2021 il Seggio di gara: 
prende atto dei verbali e delle schede di valutazione  inviati dalla Commissione Tecnica,
pubblica sulla piattaforma SIAPS le schede di valutazione dove sono riportati i punteggi assegnati a ciascun parametro di qualità,
pubblica altresì le comunicazioni di esclusione, per lotto,  alle ditte escluse dalla Commissione,

Letto altresì il verbale conclusivo del 29/07/2021, con il quale il Seggio di gara, prende atto della proposta di aggiudicazione inviata dal Direttore della UOC di Farmacia, e pertanto ritiene  aggiudicatarie della “Procedura Aperta FORNITURA TRIENNALE “DISPOSITIVI MEDICI PER LA UOC NEONATOLOGIA”. le ditte riportate negli allegati elenchi per un totale di €. 219.607,00 + IVA;

Considerato:
 che, per procedere all'aggiudicazione definitiva, così come previsto dalla normativa vigente, art.81 c. 1 D.lgs n. 50/2016 e s.m.i, il RUP , tramite il sistema AVCPASS dell'ANAC, ha acquisito d'ufficio i documenti comprovanti il possesso dei requisiti da parte delle ditte aggiudicatarie;

che molti lotti non sono stati offerti;

Constatato:
che le suddette ditte aggiudicatarie ai fini dell'acquisizione del DURC, risultano in regola con gli adempimenti contributivi INAIL ed INPS così come sono risultate essere regolare agli ulteriori e necessari  controlli di carattere amministrativo (documentazione presente agli atti d'ufficio);

Verificata la legittimità e la regolarità giuridico amministrativa del procedimento e dei contenuti della presente determina, a seguito dell’istruttoria effettuata, nel rispetto delle proprie competenze, funzioni e responsabilità; 

Acquisito il parere di regolarità contabile, reso dal Dirigente Responsabile dell'Area Risorse Economiche e presente, in allegato, al presente atto;

Tutto ciò premesso, argomentato ed attestato,

IL DIRETTORE DELLA U.O.C. P.E.

DETERMINA
Di prendere atto:
 del verbale conclusivo della Commissione di gara e di conseguenza di aggiudicare la gara, indetta con delibera n. 419 del 01/08/2019 e rettifica delibera n.3 del 02/01/2020,esecutive ai sensi di legge, previa autorizzazione SORESA,  ai sensi del D.Lgs 50/2016, per la “Procedura Aperta FORNITURA TRIENNALE “DISPOSITIVI MEDICI PER LA UOC NEONATOLOGIA”  come da elenchi allegati al presente atto, quali  parti integrante e sostanziale per un totale di €. 219.607,00 + IVA = €. 267.920,54 I. C.;

che l'aggiudicazione avrà decorrenza dall'01/10/2021, presupponendo che entro tale data i contratti di aggiudicazione verranno perfezionati con la stipula da parte delle Ditte aggiudicatarie - e scadenza al 30/09/2024, salvo proroga tecnica;
che è prevista nei contratti di aggiudicazione la clausola risolutiva espressa, senza onere per l'A.O. “S. Pio”, e su semplice comunicazione, per l'ipotesi in cui successivamente alla sottoscrizione del contratto e/o esecuzione dell'appalto, SO.RE.SA. SpA o CONSIP aggiudichino gare relative alla fornitura del medesimo affidamento;
che successivamente con atto deliberativo sarà nominato il DEC;

di contabilizzare il costo della fornitura de quo sul conto economico n. 5010107010 del bilancio AO così suddiviso:
anno 2021 €. 22.327,00 I.C.
anno 2022 €. 89.307,00 I.C.
anno 2023 €. 89.307,00 I.C.
anno 2024 €. 66.980,00I.C. ;
di demandare al RUP tutti i necessari, successivi adempimenti di attuazione del provvedimento, per quanto di rispettiva competenza;

di specificare che il provvedimento amministrativo in questione è soggetto agli obblighi in materia di trasparenza, derivanti dal D.Lgs n. 33/2013;

di disporre la pubblicazione dell'atto sul sito aziendale nella sezione “Albo Pretorio” per la durata di giorni quindici (15).

       	                                                 IL DIRETTORE DELLA U.O.C. P.E.                
           	                                                 (Dott.ssa M. Nicoletta MERCURI)
                                                                    (firmato digitalmente)    



