AVVISO DI   MANIFESTAZIONE DI INTERESSE/OFFERTA PER ACQUISTO DI DISPOSITIVI PER PROCREAZIONE MEDICALMENTE ASSISTITA  FASC T. 11/2020 .
Verbale 

L’anno 2022, il giorno 01 del mese di Febbraio alle ore 11,00 presso la sede dell’A.O. “ San Pio” sita in Via dell’Angelo ,1 si è riunito il Seggio di gara così composto :

· D.ssa Nicoletta Mercuri     – Presidente 

· D.ssa Concetta Inglese – Segretario verbalizzante

· Sig.ra Giovanna De Marco - Testimone  

Richiamato il verbale del Seggio di gara del 26.02.2020 con il quale sono state ammesse al prosieguo di gara le ditte ATTI H., BIOCARE E., MBT, MENDEL, ORIGIO I., TECSUD;

richiamato altresì, il verbale conclusivo della Commissione Tecnica  del 29.09.2020 con il quale è stata valutata la corrispondenza delle offerte tecniche presentate dalle Ditte partecipanti e sono state trasmesse le schede tecniche dal n. 1 al n. 9 con indicazione dei punteggi assegnati secondo i parametri riportati nel capitolato ; 

constatato che l'offerta della Ditta MBT è stata non classificata non conforme  per il  lotto n. 5 .

Preso atto che – dovendosi procedere con le operazioni di aggiudicazione della procedura – con pec mail del 25.01.2022 è stato richiesto alle Ditte ammesse di inviare esplicita conferma dell'offerta tecnica e di quella economica ; che è stato fissato il termine del 31.01.2022 per la risposta e che è stato precisato che qualora non fosse pervenuta risposta entro il termine, il silenzio sarebbe stato considerato conferma.

Verificato che entro il termine del 31.01.2022 le Ditte Mendel, Tecsud e Biocare hanno inviato conferma e considerate implicitamente confermate le offerte di Origio, MBT e Atti H.
Tutto ciò premesso, il Seggio di gara  decide di comunicare a MBT l'esclusione per il lotto n. 5, di considerare confermate le offerte delle Ditte  ATTI H., BIOCARE E., MBT, MENDEL, ORIGIO I., TECSUD e di riservarsi di fissare la data per l'apertura delle offerte economiche. 

Del che è verbale, letto, approvato e sottoscritto.

Il SEGRETARIO VERBALIZZANTE 



IL PRESIDENTE 

Firmato







Firmato

IL TESTIMONE

Firmato

