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VERBALE DI GARA APERTURA DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA 
del 13.07.2023
PROCEDURA APERTA PER L’AFFIDAMENTO DELLA FORNITURA TRIENNALE ( + 6 MESI DI PROROGA TECNICA)DI DIETE PER NUTRIZIONE ENTERALE.
In data 11.07.2023 alle ore 10,00 si riunisce presso la sede della UOC Appalti e Forniture dell'A.O. San Pio, in Via dell'Angelo n. 1 di Benevento, il Seggio di gara per la constatazione della regolarità della                documentazione amministrativa prodotta dalle ditte partecipanti alla Procedura Aperta , indetta con        deliberazione n. 339 del 21.04.2023, avente oggetto la fornitura triennale di diete per Nutrizione Enterale per tutte le UU.OO.CC.  dell'A.O. “ S. PIO “ di Benevento per la somma prevista di € 264.215,00 + Iva  come per legge, da aggiudicare con il criterio di cui all'art. 95 comma 4 (offerta        economicamente più bassa ) del D.Lgs n. 50/2016 e ss.mm.ii.
Il RUP D.ssa Concetta Inglese – Collaboratore Amministrativo  U.O.C. P.E. è assistito dalla Sig.ra Giovanna De Marco - Collaboratore Amministrativo  U.O.C. P.E. con funzioni di Testimone e dalla D.ssa Claudia Casazza – Assistente Amministrativo U.O.C. P.E. con funzioni di segretario.
Premesso che come risulta dal verbale del 11/07/2023 si è proceduto allo sblocco delle offerte ed alla constatazione della presenza della documentazione amministrativa allegata da ciascun concorrente e ci si è riservato  di procedere all'esame della documentazione amministrativa presentata dalle ditte, in seduta riservata in data da definirsi.
Si procede dunque  all'esame della documentazione amministrativa,pervenute sull'apposita piattaforma So. Re.Sa. SpA da parte delle ditte partecipanti ( Abbott S.r.l. , B.BRAUN MILANO S.p.A. , DANONE NUTRICIA SPA SOCIETÀ BENEFIT, DIFA COOPER S.p.A. ,DIFA COOPER S.p.A. ,FRESENIUS KABI ITALIA SRL,NESTLE ITALIANA SPA ,NUTRISENS ITALIA . Le ditte indicate hanno presentato regolare documentazione, e vengono ammesse alla fase successive della gara ad eccezione della ditta NESTLE ITALIANA SPA che viene ammessa con riserva, in attesa dell'integrazione della documentazione presentata, ai sensi dell’art. 83, comma 9, Dlgs 50/2016  .
L'esito conclusivo di tali lavori ed il presente verbale sarà pubblicato sul sito aziendale e sulla piattaforma So.Re.Sa spa..
Del che è verbale,letto,confermato e sottoscritto.
RUP: D.ssa Concetta Inglese
Testimone: Sig.ra Giovanna De Marco  
Segretario: D.ssa Claudia Casazza  
