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VERBALE N. 3
	acquisto fornitura 
 sistemi di chiusura del sito di accesso dei trocars

per la U.O.c. di ginecologia
 (rif. Fasc. Cnz 405.2024)  


L’anno duemilaventiquattro il giorno 23 del mese di gennaio  presso la UOC Provveditorato/Economato, sita al 3° piano della Palazzina degli Uffici amministrativi dell’A.O. San Pio alla Via dell’Angelo n. 1- Benevento, si sono riuniti  il Responsabile della fase di affidamento, Dr.ssa Maria Nicoletta Mercuri, assistito da Cinzia Fiamma, con funzioni di segretario e da Giovanna De Marco, con funzioni di testimone, per decidere in merito all’aggiudicazione provvisoria della predetta fornitura.
Premesso :
che come risulta dal verbale 1 del 3 ottobre 2024 il Responsabile della Fase di Affidamento, dopo aver verificato la conformità della documentazione amministrativa pervenuta dalle ditte Medtronic, Innova Medica e Tecsud, a seguito dell’A.M.I. pubblicata sul sito aziendale, ha ammesso al prosieguo della gara tutte e tre le ditte, inviando di seguito, le documentazioni tecniche  al Direttore della U.O.C. di Farmacia, per la verifica di conformità delle stesse.

Considerato 
che pertanto dalla Farmacia, è pervenuta con nota rif. prot. 1112/F del 2.12.2024 acquisita al protocollo generale con n. prot. 2024/0028033/GEN/APE, relazione di valutazione positiva nei riguardi della ditta Innova Medica, si prende atto dell’offerta economica, caricata sulla piattaforma MePa.

che a seguito dell’esame dell’offerta economica della ditta Innova Medica srl, il Responsabile della Fase di Affidamento, propone di aggiudicare alla ditta medesima, l’acquisto della fornitura di che trattasi per la U.O.C. di Ginecologia, per un importo totale di € 4.819,50 + IVA 22%, per i prodotti, i codici, quantità e prezzi così come declinati nella scheda di offerta allegata al presente verbale, quale parte integrante e sostanziale dello stesso.
L’esito conclusivo di tali lavori ed il presente verbale, sarà pubblicato sul sito aziendale e sul Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione(ME.PA.). 

Del che è verbale, letto approvato e sottoscritto dai componenti.
1)         Il  Presidente                Dr.ssa  M. Nicoletta  Mercuri                       firmato
2)         Il Testimone                 
  Giovanna
 De Marco                    firmato
3)         Il  Segretario                            Cinzia           Fiamma                       firmato                                                  


